

火灾形势持续稳定 消防整治成效突显

——市消防救援支队扎实推进社会面火灾防控进行时

2021年以来,大同市消防救援支队在市委、市政府的坚强领导和关心支持下,始终坚持“人民至上、生命至上”,强化问题导向,聚焦风险短板,坚持统筹兼顾,落实精准防控,扎实开展消防安全专项整治三年行动,不断强化消防宣传教育,确保了全市疫情防控的关键时期消防安全形势持续稳定。

齐抓共管,全面统筹推进部门联动。

支队坚持党委政府主导、行业部门共治、任务清单管理,压紧压实责任,深入推进消防安全综合治理。推动市政府召开6次专题会议,分析研判突出风险,制定针对性整治措施;依托市安委办向8个行业部门发送建议函,推动加强行业系统消防安全管理工作。指导制定15个专项整治方案加强高层建筑、商住混合体建筑、仓储物流、学校培训机构、文物古建筑、异地扶贫搬迁、“多合一”、人员密集等重点场所消防安全管控。联合市文物局、应急局、教育局等行业部门开展行业系统内消防安全隐患排查整治工作。推动与市公安局联合印发《关于加强消防排查整治有关工作的通知》,加强高层建筑、“九小场



立基层消防组织机构1591个。

“靶向”宣传,全面提高市民消防意识。

支队持续强化消防宣传教育,以消防宣传“五进”为抓手,着力提升全民消防安全素质,营造浓厚消防宣传氛围。联合市公交公司打造文明创城消防主题公交路线,打造“印象消防”宣传品牌;制作包含13类场所培训资料的消防安全教育标准化培训资源库,设计培训效果调研问卷,编写印制培训教材,完整一体化打造标准化消防培训体系;开展“基层新闻宣传培训班”,提升基层宣传员的宣传能力;成立文员宣讲队,分批次对“八类”重点人员,开展培训460余次,培训单位700余家,受训人数800余人次;深入1000余个单位场所开展消防宣传“五进”工作,发放资料4万余份;联合学校开展各项主题活动以及儿童节系列活动,启动全市首家校园消防科普教育示范点建设;征集推广各类文创精品70份,推动全市住宅小区宣传警示覆盖率达95.7%;推动全民消防学习云平台注册工作,累计注册单位1042家,注册人数15万余人次;依托中国消防志愿者管理平台注册人数5000余人次,开展各类消防志愿服务活动15次;开展直播活动8次,其中“蓝色之光2021地震救援综合实战拉动演练”和“向阻塞消防安全通道说不”直播活动,浏览量破百万;“烤”证风险“交”育平安直播活动,浏览量破千万;2021年央视新闻上稿4条;省电视台上稿17条;官方微博、微信在山西消防上稿425篇,官方微博在中国消防上稿37篇,官方微信在中国消防、应急管理部等平台上稿17篇。

所”等重点监管单位的监督检查,做好禁止野外用火宣传教育工作,加强野外用火管控;在重要节点期间推动公安局下发公安派出所加强日常消防监督检查的通知。

精准防控,全面排查整治突出风险。

支队以除患务尽的决心和信心,紧盯重要场所,聚焦重大火灾,大力开展人员密集场所、危化品、电动自行车、消防安全通道、大型商业综合体等专项整治,全面净化消防安全环境。联合市交警支队建立消防车通道联合执法机制,开展联合执法118次,依法查处违法行为215起,罚款7.195万元;联合市住建局、应急管理局、国资委等部门召开高层建筑消防安全管理观摩会,集中约谈210家物业服务企业和消防设施维保检查单位负责人;推动全市4家5万平方米以上大型商业综合体完成达标创建;联合市市场监管局印发《业务工作协作规定(试行)的通知》,加强电动自行车源头管控;联合市教育局开展中小学消防隐患排查整治,整改隐患615处;联合市应急管理局、市文物局开展文物建筑消防专项整治,累计检查文物建筑166家,整改隐患201处;联合住建、应急等部门开展彩钢板建筑联合检查,累计拆除、更换违章面积11.3万余平方米。

强化末端管控,联合市公安局印发《公安机关与消防救援机构业务工作协作规定》、《加强消防排查整治有关工作的通知》,推动公安派出所将消防工作纳入日常监管;依托“全科网格”将消防工作纳入网格员职责,市政府投入9000万元经费予以保障;推动乡镇消防安全体系建设,督促126个乡镇街道建立消防工作机构,依托“两委”确

